
Protokoll der 23. Sitzung des Ortschaftsrates Thonberg am 13.05.2009 
 
Termin: 13.05.2009 19:30 – 20:30 Uhr 
 
Ort: Sportgaststätte Thonberg  
 
Teilnehmer: Peter Kutsche - Ortsvorsteher 
 Manfred König   - Mitglied Ortschaftsrat - entschuldigt 
 Klaus Bader - Mitglied Ortschaftsrat 
 Volker Steinborn - Mitglied Ortschaftsrat 
 Gunter Tomschke - Mitglied Ortschaftsrat 
 Roland Scholz - Mitglied Ortschaftsrat  
  
Einwohner: 20 
 
Tagesordnung: 1. Protokollkontrolle 

2. Informationen zum Stand Kombinierter Rad- +Fußweg 
3. Wahlinformationen 
4. Anfragen und Anliegen der Bürger  

 
 
Zu 1. - Die winterbedingten Straßenschäden auf dem Elsterweg sind beseitigt 

Die Straßenschäden auf der Prietitzer Straße durch den Abriss des Feuerfestwerkes 
wurden an das Straßenbauamt gemeldet. 
Für den „Eiskeller“ gibt es immer noch keine Lösung bzw. Aus- oder Zusagen der 
SWG 
Der Kinderbastelnachmittag war ein voller Erfolg und wurde von 13 Kindern mit 
großer Begeisterung angenommen und mit Erfolg durchgeführt. 
Das Skat Tournier am 09.04. war mit 15 Teilnehmern gut besucht. 
Auf die Antworten Betreff der Kläranlage und der Wasseruhren Problematik warten 
die Bürger leider immer noch vergebens, da sich die betroffenen Stellen nicht äußern 
oder zu einer Stellungnahme vor Ort, trotz mehrfacher Anfragen, nicht bereit sind. 

  
Zu 2. - Zum kombinierten Fuß- und Radweg: 

Im Zuge der Genehmigungsplanung werden gegenwärtig für  das Straßenbauamt mit 
den betroffenen Grundstückseigentümern Vereinbarungen zum Kauf der benötigten 
Grundstücke abgeschlossen. Danach wird es hoffentlich für die Abschnitte I u.III 
das ersehnte Baurecht seitens des Straßenbauamtes geben. Zum Mittelabschnitt soll 
es eine Beratung mit dem Oberbürgermeister, dem Oberbergbauamt, dem 
Straßenbauamt und der Firma Stephan Schmidt Meissen GmbH geben, um die 
Probleme für diesen Abschnitt vielleicht doch noch lösen zu können, um ein 
Planfeststellungverfahren zu vermeiden. 
Die Bürger bemängeln, warum in der Presse über alle anderen Radwege in und um 
Kamenz berichtet wird, nur nicht über den von Kamenz nach Thonberg. 

  Dem Ortschaftsrat mit seinem Ortsvorsteher wurde diesbezüglich in der 
geführten Diskussion Unglaubwürdigkeit bescheinigt. 

  Im Ergebnis dessen wünschen wir uns, dass seitens der Verwaltung mit 
entsprechender Verantwortung die Dinge so zu Wege gebracht werden, dass es 
endlich zur Erteilung des Baurechtes kommt, damit der angestrebte Terminplan 
gehalten werden kann und der Ortschaftsrat wieder seine Glaubwürdigkeit 
zurückerlangt.  

   



    
Zu 3. - Der Wahlvorschlag der „Initiative Ortschaftsrat Thonberg“ wurde fristgemäß und 

ohne Beanstandung sachlich richtig eingereicht. Bei der Vorstellung und Prüfung 
durch den Gemeindewahlausschuss am 28.04. waren die Ortschaftsratsmitglieder 
Peter Kutsche und Gunter Tomschke im Rathaus anwesend.  
Für den Wahltag am 07.06 werden noch 3 Wahlhelfer gesucht. 

 
Zu 4.  Die Sicherung des alten Bürogebäudes des ehemaligen Feuerfestwerkes ist dringend 

erforderlich. Es ist derzeit keine Absperrung vorhanden und es fallen Teile vom 
Gebäude bzw. Dach herunter. 

 
am 21.05. ist die Biergarteneröffnung der Sportgaststätte 
am 31.05 ist Pfingsttanz ab 20:00 Uhr auf der Terrasse der Sportgaststätte 
am 01.06. ab 14:00 ein Familiennachmittag anlässlich des Kindertages 

 
Die nächste öffentliche Versammlung des Ortschaftsrates wird durch die Presse bekannt 
gegeben. 
 
Nach dem bestätigten Wahlergebnis wird es eine konstituierende Sitzung der gewählten 
Mitglieder geben, auf der der Vorsitzende gewählt wird.  
Dort wird dann auch der Termin für die nächste öffentliche Versammlung festlegt. 
 
 
 
 
 
 
 Kutsche Tomschke 
 Ortsvorsteher Protokollführer 


